

18 марта ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА 2018 года Российской Федерации

Газета

Красногвардейского района

Издаётся
с 15 января
1935 года.

ФОРУМ

www.amokr.ru



12+

ВТОРНИК 6 марта 2018 года №24 (9133)

Район образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара. Население - 31 тысяча человек. 22 сентября 2014 года награжден медалью "Слава Адыгеи".

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СОВМЕСТНУЮ РАБОТУ

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов принял председателя Федерации профсоюзов РА Руслана Устова. Темой обсуждения стало расширение сотрудничества органов власти с профсоюзными организациями.

Глава республики отметил, что взаимодействие с профсоюзами сегодня налажено на высоком уровне, однако существуют резервы для совершенствования совместной работы. Особенно в части отстаивания интересов трудовых коллективов, повышения реальной заработной платы, достижения целевых показателей "майских указов" Президента России.

"Важно также понимать необходимость соблюдения баланса интересов работодателей и трудящихся: сильное, экономически успешное предприятие способно обеспечить для сотрудников лучшие условия труда, более высокую оплату и широкий спектр социальных гарантий. От этого напрямую зависит качество жизни людей - как самих работников, так и их семей. Профсоюзы должны содействовать развитию предприятий", - сказал Мурат Кумпилов.

Глава Адыгеи поблагодарил Руслана Устова за целенаправленную, системную работу по защите прав трудящихся и подчеркнул, что руководство республики будет и в дальнейшем поддерживать эти усилия. Была отмечена важность работы трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в РА, в рамках которой решаются многие острые вопросы.

"Мы видим снижение количества поступающих жалоб и обращений. В 2017 году мы не зафиксировали ни одного серьёзного трудового конфликта в тех организациях, где есть профсоюзные ячейки. Значит, многие вопросы снимаются на ранней стадии возникновения конфликта - в этом и есть главное назначение профсоюзов", - сообщил Руслан Устов.

Председатель Федерации профсоюзов доложил что, в соответствии с предложением Главы республики в структурах малого и среднего бизнеса региона создаются профсоюзные организации. Состоялись встречи с предпринимателями Тахтамукайского района, запланированы поездки в другие муниципалитеты.

Мурат Кумпилов высоко оценил работу по расширению профсоюзного движения и пообещал свою поддержку в этом направлении.

Сегодня профсоюзные организации республики насчитывают около 40 тыс. членов - почти половину экономически активной части населения региона.

Пресс-служба Главы РА.

ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МО "КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН" О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2017 ГОД

В соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Уставом Красногвардейского района представляю отчёт о своей деятельности и работе администрации района за 2017 год.



Работа администрации района в 2017 году была направлена на повышение уровня жизни и комфортности проживания населения района. Многие дела были сделаны, но хочется осветить самые важные направления деятельности.

Одной из главных отраслей экономики в нашем районе является сельское хозяйство. От эффективности работы данной отрасли зависят экономическая и социальная стабильности района в целом.

Площадь пашни в Красногвардейском районе составляет около 35 тыс. гектаров, из них за сельхозтоваропроизводителями закреплены 33 тыс. га, 2 тыс. га - в личных подсобных хозяйствах. Посевные площади сельскохозяйственных культур составили 32 тыс. 100 га, в том числе в сельскохозяйственных производственных кооперативах и прочих сельхозпредприятиях - 8 тыс. 700 га, в крестьянско-фермерских хозяйствах - 23 тыс. 400 га.

(Окончание на стр. 3)



Администрация и Совет народных депутатов МО "Красногвардейский район" сердечно поздравляют с юбилейным днем рождения **ТХИТЛЯНОВА Вячеслава Ереджибовича!**

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, счастья. Пусть осуществляются новые планы, и сбываются самые амбициозные мечты. Успехов Вам, удачи и везения!

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

В период с 5 марта по 1 апреля главам крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств запрещается проводить любые земляные работы без согласования с ПАО "Ростелеком". В случае возникновения аварийных ситуаций (порывов водопроводной сети и т.д.) следует незамедлительно обратиться по телефону 5-32-32 и сообщить связистам об имеющейся проблеме.

Вести Красногвардейского РКО

Кубок переехал из Белого в Еленовское

В ходе месячника военно-патриотического воспитания в районном казачьем обществе провели соревнования, в которых приняли участие подростки и молодёжь. Всего было шесть команд от хуторских казачьих обществ, причём в каждой значилось по пять юных спортсменов плюс сам хуторской атаман.

Состязания на базе Еленовского сельского Дома культуры шли по полной программе: кто быстрее разберёт-сберёт автомат, выполнит снаряжение магазина патронами; кто точнее в метании ножей, стрельбе из винтовки; кто выполнит больше отжиманий, упржнений на пресс, выжмет гири.

Работы хватало и участникам соревнований, и судьям. Но всё было организовано чётко. Об этом позаботились и заместитель атамана по патриотическому воспитанию и спорту А. Филоненко, и курирующий заместитель главы районной администрации А.Быканов, и начальник отдела по молодёжной политике и спорту Е.Макина.

Переходящий Кубок на этот раз завоевали казаки Еленовского хуторского общества (атаман сотник А.Погибельный). В этом есть немалая заслуга самого результативного участника команды Антона Назарова, победившего и в личном зачёте.

Награды за второе место получила команда Хатукайского хуторского общества (и.о. атамана урядник А.Сангин), за третье - команда Садовского ХКО (атаман старший урядник Ю.Ткаченко).

НА СНИМКЕ: районный атаман С.Брюханов поздравляет Антона Назарова.



В сельских поселениях

Плюс две детские площадки

- Мы закупили игровое оборудование для двух детских площадок, в него входит до десятка наименований, - поделился новостью глава Больше-сидоровского сельского поселения А.Джолов. - Уже определились, где будем его размещать.

Первая площадка будет радовать воспитанников детского сада "Сказка".

- Ждём с нетерпением хорошей погоды, чтобы установить полученное оборудование, - сообщила заведующая детсадом Татьяна Ивановна Черкасова. - Есть качели, балансир, горка, лестница, карусель - всему наши ребяташки будут очень рады.

Вторая игровая площадка расположится тоже по улице Советской. Место под неё уже начали расчищать, планируются ещё субботники.

В центре Больше-сидоровского, возле Дома культуры, уже действует игровая площадка, оборудованная благодаря спонсорским средствам сенатора от Адыгеи М.Хапсирокова. Ещё одна была открыта в прошлом году в ауле Джамбечий. Теперь поле "приложения сил" для девчонок и мальчишек увеличилось.

погода

Восход - 6.51 Заход - 18.15
6 марта - днем +6...+9 ясно,
ночью +2...+3 небольшой дождь, ветер -
В - 6,1 м/с, давление 757 мм рт.ст.;

7 марта - днем +15...+17 небольшой дождь,
ночью +10...+12 небольшой дождь,
ветер - Ю/З - 4,4 м/с, давление 751 мм рт.ст.;

8 марта - днем +12...+14 небольшой дождь,
ночью +6...+8 небольшой дождь, ветер -
Ю/З - 6,0 м/с, давление 749 мм рт.ст.

ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МО «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН» О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2017 ГОД

(Продолжение. Начало на стр.1)

В этом году, как и в предыдущем, в сельскохозяйственной отрасли района по многим параметрам наблюдается положительная динамика. Всего в 2017 году произведено зерновых культур - 107 тыс. 300 тонн. Озимый клин зерновых культур составил 17 тыс. 166 га, что на 316 га больше, чем в 2016 году.

По итогам уборки озимых зерновых культур Красногвардейский район признан победителем по первой природно-климатической зоне в номинации «За наиболее высокие показатели по использованию пашни, внедрение прогрессивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур среди муниципальных образований Республики Адыгея». Также первое место в аналогичной номинации среди сельскохозяйственных товаропроизводителей занял наш фермер - Асланов Александр Александрович. Он добился урожайности озимой пшеницы более 60 ц/га при средней урожайности в районе 54,5 ц/га.

СПК «Хатукайский» в рамках федеральной целевой программы «Мелиорация земель сельскохозяйственного назначения» на общей площади реконструкции 850 га за 3 года освоил 20 млн. 600 тыс.руб. В результате проведенных работ по реконструкции и техническому перевооружению оросительных систем урожайность риса в СПК «Хатукайский» составила 60 ц/га. Это выше районной на 3,7 ц/га.

С каждым годом в районе увеличивается производство овощей и ягод, что свидетельствует о высокой рентабельности данного производства. Но важность его, прежде всего, в том, что оно позволяет решать вопросы самозанятости населения, создание рабочих мест, решение социальных проблем. Занимаясь выращиванием земляники садовой, малины, кабачков и прочих овощей и культур, сельские жители стимулируют развитие других отраслей экономики страны - производство удобрений и малой сельскохозяйственной техники.

Вот почему так важно развивать самозанятость сельского населения. Именно этому вопросу и было посвящено проведенное в 2017 году в нашем районе республиканское совещание с участием Главы Республики Адыгея Мурата Каральбиевича Кумпилова. Оно дало новый импульс развитию самозанятости населения.

Уже в 2017 году площадь под овощами и ягодами в районе возросла на 200 га и составляет сейчас с учетом личных подсобных хозяйств более 800 га.

В 2017 году в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Адыгея» на 2013-2020 годы» нашим товаропроизводителям были доведены производственные показатели (индикаторы). Все показатели ими выполнены.

В животноводстве по итогам года хозяйствами района произведена 1 тыс. 918 тонн мяса. По сравнению с 2016 годом производство мяса увеличилось на 545 тонн.

Начиная с 2016 года, Адыгейское бройлерное объединение «Площадка Красногвардейская» перешла к производству мяса птицы на производство яиц. По итогам 2017 года данное хозяйство произвело 22 млн. 700 тыс. штук яиц, что на 7 млн. штук больше прошлогодних показателей.

В 2017 году с учетом личных подсобных хозяйств произведены 28 тыс. тонн молока, что соответствует уровню 2016 года. Передовиком в производстве молока в 2017 году в нашем районе по-прежнему является СПК «Колхоз Ленина». Валовой надой молока в данном хозяйстве составил 3 тысячи 109 тонн.

В рамках снижения неформальной занятости населения в 2017 году в области сельского хозяйства создавались новые рабочие места. В хозяйствах были дополнительно трудоустроены 60 человек. Кроме того, в 2017 году количество зарегистрированных в налоговых органах крестьянских (фермерских) хозяйств по сравнению с 2016 годом увеличилось на 34 хозяйства.

В достижении высоких показателей в сельском хозяйстве немаловажную роль сыграла государственная поддер-

жка сельхозтоваропроизводителей. За счет средств федерального и республиканского бюджетов за 2017 год перечислены на счета сельхозтоваропроизводителей различных форм собственности более 35 млн.руб. в том числе 5 млн. руб. в виде грантовой поддержки на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств. К сожалению, из нашего района гранты получили лишь четыре фермера. Считаю нужным потребовать от управления сельского хозяйства кардинально изменить свою работу в этом направлении. При государственной поддержке объемы производства в сельском хозяйстве позволили получить более 22 млн. рублей единого сельскохозяйственного налога в консолидированный бюджет района, что на 1 млн. 700 тыс. рублей больше, чем было запланировано.

Экономику района во многом определяет развитие предприятий промышленного комплекса.

Общий объем производства промышленной продукции по итогам 2017 года составил 1 млрд. 752 млн. рублей, что на 30% выше уровня производства 2016 года. Таких значительных показателей удалось достичь благодаря грамотной и успешной работе наших ведущих предприятий.

Наибольший вклад в районные показатели внесли такие предприятия, как «Красногвардейский молочный завод», «Диас», «Содружество» и индивидуальный предприниматель «Хужев А.З.». Хочется отметить «Красногвардейский молочный завод», на котором в данный момент трудятся более 300 человек, доля объемов промышленности которого составляет более 60% от общего объема производства Красногвардейского района.

К сожалению, есть предприятия, на которых по сравнению с прошлым годом наблюдается спад производства. Такими предприятиями являются наши кирпичные заводы, которые из-за сокращения спроса на их продукцию переживают сегодня не лучшие свои времена, но при этом готовы при наличии потребности в их продукции возобновить свои производственные мощности.

Немалый вклад в развитие экономики района вносит малое предпринимательство, занимающее основной пласт **потребительского рынка Красногвардейского района**. На сегодняшний день инфраструктура потребительского рынка района включает в себя 1 торговый комплекс, 3 сельскохозяйственные ярмарки и 254 предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

За 2017 год в районе были открыты 11 новых объектов потребительского рынка в сфере торговли и бытовых услуг населению.

И, конечно, развитие экономики не может прогрессировать без инвестиционных вложений. В экономику и социальную сферу района за счет различных источников финансирования в 2017 году направлены более 280 млн. рублей инвестиций, что на 106 млн. рублей больше в сравнении с 2016 годом. Из них частные инвестиции составили 145 млн. рублей, что более чем на 70% больше, чем в прошлом году, благодаря которым увеличены производственные мощности ведущих предприятий района, приобретена энергоснабженная сельскохозяйственная техника, построены дополнительные площадки сельскохозяйственных ангаров, установлены 5 детских игровых площадок в поселениях района, начаты работы по строительству мечети в ауле Джамбечий.

Кроме этого, за 2017 год администрацией муниципального образования «Красногвардейский район» размещены 11 инвестиционных площадок на инвестиционном портале Республики Адыгея и официальном сайте администрации МО «Красногвардейский район».

Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная **финансовая основа**. Поэтому выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование являются для нас наиважнейшей задачей. За 2017 год общая сумма доходов в бюджет района составила 503 млн. 200 тыс. рублей, что выше уровня прошлого года на 37 млн. 900 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило в сумме 91 млн.800 тыс. рублей, что выше уровня прошлого года на 2 млн. 600 тысяч рублей.

На положительную динамику наиболее влияние оказали поступления по арендной плате за пользование земельными участками, по которым к уровню 2016 года отмечается увеличение поступлений на 1млн. 744 тыс. рублей.

Но есть и такие виды налогов, по которым отмечается отрицательная динамика по уровню платежей в сравнении с 2016 годом.

Так, по **налогу на добычу полезных ископаемых** в связи со снижением добычи инертных материалов недоропользователями плановые назначения исполнены на 91% от поставленного плана. В сумме это 2 млн. 189 тыс. рублей.

По платежам за негативное воздействие на окружающую среду план исполнен на 38%, и в бюджет поступили всего 459 тыс. рублей, что объясняется внесением изменений в законодательство о правилах начисления и уплаты указанных платежей в 2017 году. В целях увеличения наполняемости доходной части бюджета на заседаниях межведомственных комиссий заслушаны 45 представителей организаций, предприятий и индивидуальных предпринимателей. По итогам работы комиссий взыскано задолженности в бюджеты всех уровней более 5-и млн. рублей.

В 2017 году значительный вклад в оказание финансовой помощи учреждениям образования и культуры внесли предприниматели района. В течение года ими **оказано добровольных пожертвований на сумму 2 млн. 300 тысяч рублей.**

Расходная часть бюджета муниципального образования «Красногвардейский район» за 2017 исполнена в сумме 504 млн. 755 тыс. рублей, что выше уровня 2016 года на 9 млн. 200 тыс. рублей.

Следует отметить, что в 2017 году впервые за последние три года при финансовой поддержке из республиканского бюджета удалось достичь необходимый уровень целевых показателей дорожных карт по повышению оплаты труда педагогическим работникам дополнительного образования и работников учреждений культуры, предусмотренных «майскими указами» Президента России.

В полном объеме и в срок выполнены условия по софинансированию федеральных и республиканских программ.

Анализ ситуации, складывающейся на **рынке труда** района, показывает, что проблема обеспечения занятости граждан, потерявших работу и находящихся под риском увольнения, остается стабильной.

Уровень регистрируемой безработицы уменьшился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,2% и на 1 января 2018 года составил 1,2%.

Численность населения в 2017 году в Красногвардейском районе составляет более 31 тысячи человек. Демографическая ситуация - одна из актуальных социально-экономических проблем нашего времени. Мероприятия по достижению положительных демографических показателей в муниципальном образовании «Красногвардейский район» осуществлялись в рамках таких мероприятий, как диспансеризация населения в целях профилактики и снижения заболеваемости, смертности трудоспособного населения, просветительская работа через средства массовой информации по пропаганде здорового образа жизни, современных форм и методов профилактики заболеваемости, своевременное и адресное предоставление дополнительных мер социальной поддержки многодетным и малоимущим семьям и многие другие мероприятия.

Но, несмотря на это, по итогам ушедшего года наблюдается не самая радужная демографическая динамика: смертность в 2017 году несколько снизилась (в 2016 году умерли 411 человек, а в 2017 году - 403 человека), одновременно значительно снизилась и рождаемость - в 2016 году родились 348 детей, а в прошлом на 45 меньше - 303 ребенка.

В системе образования Красногвардейского района функционирует 14 дошкольных учреждений, 16 школ, 2 учреждения дополнительного образования, в которых работает более 800 человек, обучается и воспитывается около 5 тысяч детей.

На решение насущных проблем дошкольных учреждений из местного бюджета были выделены более 1 млн. рублей.

По-прежнему нет возможности охватить всех детей в возрасте от 3 до 7 лет

дошкольным образованием. К сожалению, летом 2017 года пришлось остановить деятельность дошкольного учреждения села Новосеовостопольского, так как по результатам независимой экспертизы здание признано аварийным. В настоящее время заключен договор с проектным институтом на изготовление проекта пристройки к школе села Новосеовостопольского дошкольных групп.

В 2017 году для подготовки школ к началу учебного года из местного бюджета и внебюджетных средств были выделены более 7,5 млн. рублей.

Благодаря Главе Республики Адыгея Мурату Каральбиевичу Кумпилову решена многолетняя острая проблема капитального ремонта здания средней школы аула Джамбечий, благодаря поддержке региональных властей закуплены необходимое оборудование и мебель на сумму около 3-х млн. рублей. В настоящее время учебный процесс ведется в комфортных условиях.

Выражаю глубокую благодарность всем, кто принимал участие в этой поистине народной стройке и оказал всяческое содействие.

Правительством Республики Адыгея приобретены 2 новых школьных автобуса.

В рамках государственной программы «Развитие образования» отремонтированы два спортивных зала в школах аула Адамий и села Белого на общую сумму более 4-х млн. рублей.

В реализации государственной программы «Доступная среда» в 2017 году участвовали два учреждения: детско-юношеская спортивная школа и Белосельский детский сад. Общая сумма, выделенная по программе, составила около 2-х млн. рублей.

На сегодняшний день все образовательные учреждения оборудованы охранной сигнализацией.

С 1 октября 2017 года в школах Красногвардейского района работает программа «Организация питания обучающихся», на реализацию которой были выделены около 2,5 млн.рублей, что превышает объемы финансирования 2016 года в два раза. Указанная программа позволила обеспечить горячим питанием все льготные категории учащихся, их у нас сегодня 2 тыс. 440 человек. Нам удалось повысить охват горячим питанием учащихся до 85%.

В 2017 году был возобновлен учебный процесс в 10-ом классе в средней общеобразовательной школе №11 села Красногвардейского.

Отрадно отметить, что в 2017 году гимназия села Красногвардейского вошла в Топ - 300 сельских школ России по результатам основного государственного экзамена и наличию призеров и победителей регионального и заключительного этапов Всероссийской олимпиады школьников, а средняя школа аула Хатукай уже в третий раз вошла в Топ - 200 сельских школ России, обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации. Но мы не должны обольщаться успехами только этих двух школ. Надо поставить работу таким образом, чтобы и другие школы подтянулись до уровня лидеров.

Объективным критерием качества образования наших детей является государственная итоговая аттестация.

Из девяноста выпускников 11-х классов, получивших аттестат о среднем общем образовании, 63 поступили в высшие учебные заведения. Аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» в 2017 году получили 13 выпускников, или 14%, что выше среднероссийского показателя, который составляет 10%. Однако не все медалисты подтвердили на экзаменах свои знания.

Несмотря на то, что по большинству предметов среднерайонные баллы ЕГЭ 2017 года выше, чем в 2016 году, в рейтинге республики Красногвардейский район оказался на 7 месте (в 2016 году - был на 6 месте).

Обращаю внимание начальнической администрации образования Цеевой Мариеты Каплановны, руководителей образовательных учреждений района на недостаточную работу по подготовке выпускников к государственной итоговой аттестации. Считаю, что в ряде образовательных учреждений довольно низкий уровень качества образования. Еще одной из слабых сторон образования района является недостаток высококвалифицированных учителей-предметников.

(Окончание. Начало на стр.1)

В нашем районе активно развивается Российское движение школьников. По результатам республиканского этапа Всероссийского конкурса «Лучшая команда РДШ» детская организация гимназии заняла 1 место и представляла Республику Адыгею в городе Москве. С целью воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма в образовательных учреждениях района сформированы волонтерские и юнармейские отряды.

В сфере культуры работа направлена на формирование в районе единого культурного пространства, сохранение культурного наследия, формирование у жителей района принципов нравственности и гуманизма, на активизацию пропаганды народных традиций и обычаев.

В 2017 г. завершены газификация Саратовского сельского Дома культуры и установка пожарной сигнализации во всех учреждениях культуры досугового типа.

На сегодня 11-и Домам культуры необходим капитальный ремонт. В аварийном состоянии находится Белосельский сельский Дом культуры.

На укрепление материально – технической базы учреждений культуры в 2017 году направлены более 2,5 млн. рублей.

За счёт бюджетных и внебюджетных средств проведены следующие мероприятия:

- осуществлено изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт Красногвардейского районного Дома культуры, Белосельского и Хатукайского сельских Домов культуры. В Центральной библиотеке, в Белосельской, Штурбинской, Садовой сельских библиотеках были выполнены работы по ремонту водоснабжения, оборудованию санузла, произведены ремонтные работы помещений, проведена замена оконных блоков и проведены работы по частичной замене теплотрассы детской школы искусств и многое другое;

- в рамках реализации муниципальной программы «Доступная среда», проведены работы по устройству металлического пандуса для маломобильных групп населения в Красногвардейском сельском Доме культуры;

- в рамках реализации мероприятий, предусмотренных республиканской программой «Развитие культуры на 2014 – 2018 года и Года экологии в России, Красногвардейская Центральная библиотека и Хатукайская сельская библиотека приняли участие в республиканских конкурсах «Лучший библиотечный год» и «Лучший по профессии», по результатам которых стали победителями;

- в рамках конкурса «Лучшее учреждение культуры, находящееся на территории сельских поселений» Хатукайская сельская библиотека получила денежное поощрение из бюджета Республики Адыгея в размере 100 тыс. рублей на укрепление материально-технической базы;

- в районе 24 коллектива носят звание «народный», «образцовый». За 2017 год более 800 самодеятельных артистов этих коллективов участвовали в конкурсах различного уровня, в которых завоевали 180 наград. За участие в Международных, Всероссийских, межрегиональных и региональных конкурсах и фестивалях завоеваны 145 наград.

Кадровый потенциал и профессионализм сотрудников, преимущественно молодых специалистов, остаются главными и решающими факторами устойчивости и поступательного развития отрасли культуры Красногвардейского района.

Но существует проблема кадрового потенциала отрасли, который не соответствует современному уровню возникающих проблем в социально – культурной сфере. На сегодняшний день высшее профессиональное образование имеют только 14 % работников сферы культуры, среднее специальное 42%. Наблюдается четкая тенденция «старения» кадров, что подтверждается ростом количества работников старше 50 лет, сегодня их 56 %, и уменьшением количества работников до 30 лет. Это всего 7 %.

Остается острой проблема нехватки молодых специалистов - педагогов в детской школе искусств, на сегодня 20 % работников пенсионного возраста, 52 % педагогов, кому за 50 лет, и всего 4 специалиста (16%) в возрасте до 30 лет. Начальнику управления культуры и кино Ключиной Марии Викторовне обратить более пристальное внимание на эту проблему.

И, конечно, мы не можем забывать о работе нашего здравоохранения, деятельности которого в отчетном году была направлена на обеспечение доступности и качества медицинской помощи населению района. За последнее время республиканскими властями немало было сделано для улучшения материальной базы здравоохранения, так, отремонтирована врачебная амбулатория в селе Еленов-

ском и построена новая амбулатория в ауле Уляп. Но при этом остаются проблемы, которые необходимо решать: от повышения квалификации работников больниц и ФАП-ов до улучшения материальной базы учреждений здравоохранения.

В сфере физической культуры и спорта главные усилия администрации района были направлены на популяризацию спорта с целью увеличения его массовости, пропаганду здорового образа жизни, приобщение различных слоев населения района к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

В течение года были организованы и проведены 73 районных спортивно – массовых, физкультурно – оздоровительных, профилактических и молодежных мероприятий среди различных групп населения района, в которых приняли участие более 5,5 тыс. жителей.

В районе проводится активная работа по внедрению физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Если на 1 июня 2017 года на официальном сайте была зарегистрирована 1 тыс. 852 человека, что составило лишь 6% от общей численности граждан, то по итогам года зарегистрированы уже более 3,5 тыс. жителей района. Это свыше 12%.

В течение 2017 года в Красногвардейском районе были проведены 11 мероприятий по сдаче нормативов ГТО, в которых приняли участие более 500 человек. Значки ГТО получили 302, из них более 100 «золотые» знаки, для сравнения в 2016 году значки ГТО получили 86 человек, из них 18 «золотых».

В детско-юношеской спортивной школе в 2017 году работали 17 тренеров-преподавателей, на четырех отделениях (легкая и тяжелая атлетика, волейбол и самбо) обучались 650 учащихся. Более 2,5 тысяч детей приняли участие в 90 спортивных мероприятиях разного уровня. В отчетном году детско-юношеская спортивная школа подготовила 2 мастера спорта России (Дахужев Хизир, Куржев Тимур) и 5 кандидатов в мастера спорта. 40 учащихся вошли в состав сборных команд Республики Адыгея по легкой атлетике, тяжелой атлетике, борьбе самбо и становились чемпионами и призерами первенств России Южного Федерального округа.

В республиканской спартакиаде школьников 2017 года, которая проводилась по 13 видам спорта, в Президентских состязаниях, в спартакиаде допризывной молодежи, Президентских спортивных играх, соревнованиях «Кожаный мяч» команды нашего района заняли призовые места.

В течение года проводилась работа по улучшению спортивной базы Красногвардейского района:

- завершилось строительство мини-футбольной площадки с искусственным покрытием в селе Садовом;

- была реконструирована площадка и заменено искусственное покрытие мини-футбольного поля на стадионе «Олимп» в селе Красногвардейском.

Эти работы были проведены благодаря поддержке республиканских органов власти. На реконструкцию футбольных полей были затрачены более 2-х млн. рублей.

В этом году большая работа была сделана по укреплению материально-технической базы стадиона «Олимп» и детско-юношеской спортивной школы. На эти цели был затрачен почти 1 млн. рублей.

Главам сельских поселений нужно проводить более активную работу по привлечению населения района к занятиям физической культурой и спортом, проведению спортивных мероприятий по месту жительства. Главе Садовского сельского поселения Бондаренко Владимиру Николаевичу организовать работу инструктора по спорту в сельском поселении. Главам Большесидоровского сельского поселения Джолову Айтечу Махмудовичу и Хатукайского сельского поселения Хачмафова Алию Аскеровичу обратить внимание на слабую организаторскую работу инструкторов по спорту на местах.

Не организована работа в районных спортивных федерациях по шахматам и футболу, отсутствуют федерации по другим видам спорта. На это необходимо обратить внимание начальнику отдела по молодежной политике и спорту Макиной Екатерине Павловне.

В отчетном году была продолжена работа по реализации социальных программ в Красногвардейском районе. Так, в рамках 2-х муниципальных программ «Обеспечение жильем молодых семей» и «Устойчивое развитие территории муниципального образования «Красногвардейский район» в 2017 году 10 молодых семей смогли улучшить свои жилищные условия, которым были выплачены более 5 млн. рублей.

Кроме этого, для 5 детей-сирот приобретено жилье на общую сумму 3 млн. 800 тысяч рублей.

В жилищно-коммунальном хозяйстве накопилось много проблем, которые требуют скорейшего решения. Они связаны с высоким износом инженерных коммуникаций, старением парка специализированной техники, а также дисбалансом бюджета ресурсоснабжающих предприятий. На начало 2018 года задолженность за электроэнергию составила 631 тыс. рублей, за газ - более 15 млн. рублей. В сравнении с 2016 годом задолженность за электроэнергию выросла на 315 тыс. рублей, за газ - на 984 тыс. рублей. Основной рост задолженности произошел в муниципальном предприятии «Хатукайское» в связи с тем, что бюджетные учреждения аула Хатукай (школа, детские дошкольные учреждения), а также часть многоквартирных домов перешли на автономное отопление. При этом котельные, построенные ранее и рассчитанные на определенную мощность выработки теплотенергии, стали нерентабельными и ежегодно приносят убыток порядка 900 тыс. руб. В настоящее время проводится планомерная работа с жителями многоквартирных домов, с целью перевода всех квартир на автономное отопление.

Нельзя не отметить и позитивные аспекты в данной отрасли, процентный сбор собираемости средств на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в 2017 году увеличился на 36% по сравнению с предыдущим годом и составил 80%. Благодаря этому в 2018 году на капитальный ремонт многоквартирных домов Красногвардейского района планируется освоить около 2,5 млн. рублей, в 2017 году на эти цели были потрачены 1млн. 200 тыс. рублей.

С целью улучшения работы центральной канализации села Красногвардейского осенью 2017 года произведен капитальный ремонт канализационной сети на участке протяженностью 2,7 км. Общая сумма затрат на данные мероприятия превысила 3,5 млн. рублей, а основную часть расходов взял на себя Красногвардейский молочный завод.

В рамках проведения «Года экологии» в 2017 году проводились мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок на территории района. Более 1 млн. рублей из бюджетов всех уровней были затрачены на данные мероприятия. С целью уменьшения негативного воздействия на природу и уменьшения затрат на уборку мусора в прошлом году проведена планомерная работа с населением по увеличению числа заключенных договоров на вывоз твердых коммунальных отходов. Благодаря этому в Белосельском, Садовском и Уляпском сельских поселениях были организованы регулярный сбор и вывоз отходов с охватом 1145 личных подсобных хозяйств.

Одним из показателей финансовой стабильности населения является рост строительства индивидуальных жилых домов. Так, в 2017 году были выданы 65 разрешений на строительство таких объектов общей площадью 7 тыс. 400 кв.м. Введен в эксплуатацию 31 индивидуальной жилой дом.

В 2010 году по инициативе экс-главы Республике Адыгея Тхакушинова Асланчере Китовича было начато строительство моста через реку Лабу в ауле Уляп. В прошлом году этот объект был завершен и введена в эксплуатацию дорога Уляп-Тенгинская. Это важная транспортная артерия для обоих регионов. Новая дорога с мостом облегчит жизнь людей, проживающих на левом и правом берегах Лабы, обеспечит кратчайшее транспортное сообщение между соседними районами Адыгеи и Краснодарского края.

Администрацией района проводилась регулярная работа с собственниками зданий, имеющих замечания по состоянию фасадов. С целью приведения вышеназванных объектов в надлежащий архитектурный облик выдавались соответствующие предписания и протоколы. Как пример, преобразилось здание бывшей автоколонны в селе Красногвардейском, полностью заменены торговые павильоны в районе центральной больницы, происходит замена ограждений приусадебных участков в селе Преображенском вдоль автодороги Майкоп-Усть-лабинск-Кореновск.

На сегодняшний день на территории Красногвардейского района насчитываются 4 действующих регулярных муниципальных автобусных маршрута, которые осуществляют частные перевозчики. В связи с низкой рентабельностью маршрутов в 2017 году было принято решение о выделении субсидий в размере 537,5 тыс. рублей для возмещения упущенной

выгоды частных перевозчиков. Благодаря этому удалось возобновить перевозку пассажиров по маршрутам Красногвардейское – Хатукай и Красногвардейское – Уляп.

В 2017 году в сферу дорожного строительства и ремонта были вложены 299,5 млн. рублей, в том числе более 8 млн. рублей освоены на дороги местного значения.

Серьезное внимание уделялось работе по устройству уличного освещения населенных пунктов. Администрациями сельских поселений установлены 446 уличных светильников. На данные мероприятия были потрачены 4млн. 300 тысяч рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» выполнен монтаж двух технических средств фотовидеонаблюдения нарушителей правил дорожного движения на автомобильной дороге Майкоп - Усть-Лабинск – Кореновск в районе села Преображенское. Помимо этого, с целью профилактики правонарушений установлены 7 камер уличного наблюдения в селе Красногвардейском.

В связи с неблагоприятными погодными условиями на территории района, связанными с выпадением обильных осадков и резким подъемом уровня воды в реке Лабе, произошло подтопление земель сельскохозяйственного назначения площадью более 2-х тыс. гектаров. На территории района возникла чрезвычайная ситуация, связанная с подтоплением населенных пунктов района вдоль реки Лабы.

Администрацией района были организованы аварийно-спасательные и аварийно-восстановительные работы по предотвращению подтопления населенных пунктов Еленовского, Хатукайского сельских поселений.

Благодаря своевременным проведенным превентивным мероприятиям населенные пункты Красногвардейского района не были подтоплены. Системы жизнеобеспечения не нарушены.

Для недопущения подтопления аула Хатукай были проведены противопаводковые работы по укреплению дамбы на сумму около 5 млн. рублей.

В 2017 году муниципальное образование «Красногвардейский район» заняло 1 место в смотре-конкурсе на звание «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения в 2017 году».

В конце отчетного года в 12 населенных пунктах Красногвардейского района прошли собрания граждан, на которых были рассмотрены отчеты администраций сельских поселений. Более 70% поднятых вопросов решены на месте, гражданам даны соответствующие разъяснения. Остальные вопросы продолжают решаться совместно с главами сельских поселений и всеми заинтересованными службами и организациями. Проведение собраний граждан способствует сближению местных органов власти с населением, помогает более оперативно и эффективно решать проблемы населения района.

В своем выступлении я не могу отразить всю нашу работу, проделанную в течение 2017 года по выполнению делегированных нам полномочий, а также результаты этой работы, но главное наше достижение то, что на территории муниципального образования «Красногвардейский район» удалось сохранить социальную стабильность. Это стало возможным благодаря поддержке Главы Республики Адыгея и Кабинета Министров Республики Адыгея, а также совместной и скоординированной работе администрации МО «Красногвардейский район», глав сельских поселений, депутатов, руководителей учреждений, предприятий и общественных организаций района.

В четверг Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин выступил с ежегодным Посланием Федеральному Собранию. Этот документ определяет вектор развития нашей страны на ближайшую перспективу.

Наша с вами задача организованно, сообща включиться в работу по реализации поставленных задач. Каждый из нас должен найти свое место во всенародной работе по развитию и улучшению нашей великой России.

И в заключение хотел бы сказать о том, что 18 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации и наша задача провести их на высоком организационном уровне.

**Администрация и профсоюз
медицинских работников
ГБУЗ РА "Красногвардейская ЦРБ"
сердечно поздравляют**

**дорогих женщин - ветеранов медицинской службы и
женский коллектив с праздником весны, любви -
с Международным женским днем 8 марта**

Этот весенний праздник традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение к прекрасной половине человечества.

Так сложилось, что именно на женских плечах лежит извечная забота о сохранении домашнего очага и благополучия в семье, за что огромное вам спасибо.

Пусть праздник подарит вам радость и нежность первых цветов, а во всех делах неизменно сопутствует удача.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и только добрых в жизни перемен.

**Мужской коллектив
ГБУ РА Центр "Доверие"
сердечно поздравляет**

**своих очаровательных коллег-сотрудниц
с наступающим праздником -
Днем 8 марта!**

Прекрасный день восьмое марта,
Когда сверкает все кругом,
И разрешите вас поздравить
С Международным женским днем!
Здоровья, счастья пожелать вам,
Чтоб не старели никогда,
Чтоб всегда вы процветали
Во имя счастья и добра.

**Администрация МО "Ульянское
сельское поселение"
поздравляет**

**женщин поселения
с Днем 8 марта!**

Сегодня праздник женской красоты,
Очарования и милого кокетства,
Цветов, улыбок, солнца и весны,
И радости, знакомой всем нам

с детства.
Поздравить с 8 Марта вас спешим.
Пусть будут в жизни счастье и веселье!
Успехов вам, гармонии души,
И пусть отличным будет настроение!

**Коллектив мужчин
Красногвардейского ВОА
поздравляет с
Международным женским
днем 8 марта**

**ЗАЙЦЕВУ Надежду
и КИРИЛЛЮК Елену**

Желаем всем крепкого здоровья,
семейного благополучия и
удачи в жизни.
Пусть с нежной веточкой мимозы
Весна к вам ступит на порог
И в женский день 8 Марта
Подарит радость и восторг!

В.Морозов, В.Корчагин.

Поздравляем

**с юбилейным днем рождения нашу дорогую
доченьку, внученьку, сестру**

ЖУКОВУ Светлану

В 20 лет ты так прекрасна,
Свежа дыханием весны.
Те, кто знаком, ведь не напрасно
В тебя по уши влюблены.
Мила, полна очарования,
Добра, стройна, легка, умна.
И чашу, полную от счастья,
Дай Бог испить тебе сполна!

**Папа, мама, сестра Вика,
дедушка Миша, бабушка Галя.**

Поздравляем

**с юбилейным днем рождения
нашего тату
ДАХУЖЕВА**

Мурата Махмудовича

Юбилей мы отмечаем,
Деду 80 лет!
Юбилея поздравляем,
В честь него стихи читаем,
Вот еще один куплет.
Ты муж, отец и дед счастливый,
Душой и лицом красивый,
Тебя мы любим всей душой,
Живи спокойно, дорогой!
Здоровья, счастья, долгих лет,
Не знать ни горести, ни бед
Тебе мы в этот день желаем
И с круглой датой поздравляем!

Жена, дети, внуки.

**Совет ветеранов
ОМВД РА по
Красногвардейскому району
сердечно поздравляет**

**женщин-ветеранов МВД и
женщин л/с ОВД
с Международным
женским днем 8 Марта!**

Желаем всем крепкого
здоровья, прекрасного настро-
ения, большого внимания мужчин,
любви и удачи во всех добрых де-
лах.

**Председатель Совета ветеранов
МВД В.Морозов.**

Поздравляю

**с праздником весны, любви, надежды
работников Красногвардейского
сельского Дома культуры**

**ФЕДОТОВУ Татьяну Васильевну,
ДВОРНИКОВУ Ларису Ивановну,
БАЦУЛУ Любовь Ивановну**

От души вам желаю, чтоб солнце играло,
Чтобы птицы вам пели о любви серенады.
Если мало хвалили - обижаться не нужно
Вам желаю успехов и в труде, и на службе,
Красоты и здоровья на долгие годы.
Пусть прибудет вам радость
И минуют невзгоды!

Руководитель НФА "Сударушка" О.Лашина.

**От всей души с глубоким
уважением поздравляю**

**всех женщин НФА "Сударушка"
с прекрасным женским днем 8 Марта!**

С первой каплей, с последней метелью,
С праздником юной весны!
Вас поздравляю, сердечно желаю
Счастья, здоровья, удач, красоты!
И пусть сердце в такт стучит капели,
Пусть канут в прошлое метели,
И пусть в весенних хороводах
Забудет сердце о невзгодах!

Руководитель ансамбля О.Лашина.

Поздравляем

**с 55-летием нашего дорогого друга
ОРЛОВА Геннадия
Владимировича**

С днем рождения поздравляем
И от всей души желаем:
Чтобы старость не подкралась,
Чтобы молодость осталась,
Чтобы счастье в доме было,
Чтобы сердце меньше ныло,
Чтобы жизнь была все краше -
Это пожелания наши!

Друзья Шевяковы, Жуковы.

**ЭТО СТАБИЛЬНЫЙ
ВАШ ПРИРАБОТОК**

МП "Редакция газеты "Дружба"

**ТРЕБУЮТСЯ
ДОСТАВЩИКИ
газеты "Дружба"
в с.Белом.**

Условия работы:
2-3 часа в день, 3 раза в неделю,
кроме выходных и праздников.
Особые условия - ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ
Обр. по телефону:
5-28-18, 5-35-30.

**КФХ "Домашний фермер"
РЕАЛИЗУЕТ
КУР-НЕСУШЕК.**

Птица оперенная!
Доставка БЕСПЛАТНО!
Тел: 8-961-295-84-59

**УСТАНОВКА
спутниковых антенн
"Триколор ТВ", "НТВ+".
ОБМЕН**

старого оборудования Триколор ТВ.
Тел. 8-960-493-14-54.

01Нр 000271286.

ПРОДАЕТСЯ

**КАРТОФЕЛЬ "галла"- 19-24 руб.,
"ГОЛЛАНДСКИЙ" (семенной),
ЛУК - 15 руб., МОРКОВЬ - 29 руб.
Обр.: магазин "Прованс" ул.Мира, 74 "а"
или по тел. 8-918-372-55-06
(от 30 кг доставка бесплатно).**

ТРЕБУЕТСЯ СИДЕЛКА

по уходу за больной пожилой женщиной.
Оплата договорная.
Тел. 8-918-294-68-90.

**Утерян, считать недействительным
аттестат о среднем образовании
№ Б 296085, выданный Адамийской СОШ
№ 3 на имя Дахужева Аслана Кимовича.**

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ под ключ.

НАВЕСЫ от 1600 руб. кв.м
ЗАБОРЫ от 900 руб. кв.м.
Тел. 8-918-045-18-96

ПРОДАЕТСЯ

СПК "Колхоз Ленина" с.Большесидоров-
ского реализует **СОЛОМУ (рулоны).**
Тел. 8-918-393-46-74.

КОРОВА черно-белой масти, с одним
отелом (9.02.2018 г.).

Доильный АППАРАТ сухого типа.
Тел. +7-918-136-36-25 в любое удобное
для вас время.

Земельный участок (12 соток в с.Красно-
гвардейском по ул.Чапаева, 316.
Имеются все документы (кадастровый
план, свидетельство на участок), рядом
газ и водопровод.
Тел. 8-938-504-54-08.

**Погода
в марте**

До середины XIV века на Руси март считался первым месяцем года. Свое имя первый месяц весны получил от римлян, назвавших его в честь Марса - бога войны. Древнерусское название марта - "сухий" - намекало на бедность этого месяца осадками. В средней полосе России март называли "протальник" - от появления первых проталин. А.С.Пушкин назвал март "утром года".

Для марта характерна большая изменчивость погоды. К началу весны ослабевают сибирский антициклон. Атлантические и средиземноморские циклоны получают возможность беспрепятственно перемещаться в восточном направлении, принося на территорию Адыгеи тепло и осадки. В начале весны часто наблюдаются так называемые возвраты холодов, которые вызывают частичное повреждение или гибель сельскохозяйственных культур.

Среднемесячная температура марта составляет 4,5°, осадков выпадает около 50 мм. По многолетним наблюдениям самым теплым был март 1901 года, когда максимальная температура достигла +34°. Двадцатиградусные морозы отмечались в марте 1942г и 1983г. Такие же сюрпризы преподносил март и по осадкам: в 1963 году их выпало 4 месячных нормы, а в 1986 году осадков в марте практически не было.

21 марта отмечается день весеннего равноденствия, когда день равен ночи. С этого дня наступает астрономическая весна и продолжается она до 22 июня, т.е. до дня летнего солнцестояния. В день весеннего

равноденствия по восходу и заходу Солнца можно определить стороны горизонта: Солнце восходит точно на востоке, заходит - на западе, в полдень бывает на юге. 23 марта отмечается День работников гидрометеорологической службы России и Всемирный метеорологический день.

Наступающий март, по нашим прогнозам, будет умеренно прохладным и относительно сухим.

Средняя месячная температура воздуха ожидается около и ниже нормы, месячное количество осадков - около и меньше нормы. Осадки будут наблюдаться во всех трех декадах преимущественно в виде дождя. В отдельные дни первой и второй декад возможен мокрый снег, ночью и утром местами туман, слабый гололéd.

I декада: температура воздуха ночью 0...-5°, при прояснении понижение до -5...-10°, днем +2...+7°, с повышением в отдельные дни до +9...+14°.

II декада: температура воздуха: ночью -1...-6°, днем +1...+6°, с повышением во второй половине декады ночью до -1...+4°, днем +5...+10°, при прояснении до +15°.

III декада: температура воздуха: ночью -2...+3°, днём +6...+11°, с повышением в конце декады ночью до +2...+7°, днем +10...+15°, в отдельные дни до +18°.

При повышении температуры до положительных значений продолжится снеготаяние. После выпадения осадков возможны подьёмы уровней рек. Но в целом благодаря низким уровням воды и небольшим запасам снега в горах гидрологическая ситуация ожидается в пределах нормы.

Для сельскохозяйственных культур ожидаемые погодные условия обеспечат удовлетворительное окончание перезимовки растений. С середины марта ожидается возобновление вегетации.

А.МИТРОВ, начальник Адыгейского ЦГМС.

Учредитель и издатель:

**Администрация Красногвардейского района,
с.Красногвардейское, ул.Чапаева, 93.**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу, свидетельство ПИ № ТУ 23-01332 от 16.07.2014 г.

Адрес редакции:

**385300 Республика Адыгея,
с.Красногвардейское,
ул. Кооперативная, 9.**

**Тираж
3613 экз.**



**Главный редактор
И.М.Ковалева.**

Телефоны редакции:
главный редактор - тел./факс 5-35-30,
отдел подписки - 5-28-18,
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана

**в ОАО
"Полиграф-Юг"
385000, г.Майкоп,
ул.Пионерская, 268.**

Ответственность за
содержание и достоверность
рекламы и объявлений несут
авторы.

Газета выходит
**во вторник,
четвергом и
субботам.**
Индекс 52215.

Заказ № _____
Подписано в печать:
по графику в 15 час.
фактически в 15 час.
Цена свободная.